Девиз Всемирного дня защиты прав потребителей в 2025 году – «Справедливый переход к устойчивому образу жизни».
Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный день прав потребителей. Традицией стало каждый год затрагивать определенную тему и освещать вопросы мирового потребления. Девиз всемирного дня защиты прав потребителей в 2025 году: «A Just Transition to Sustainable Lifestyles» – «Справедливый переход к устойчивому образу жизни».
Устойчивый образ жизни – это подход, который сосредоточен на осознанном потреблении, стремлении к минимизации ухудшения состояния окружающей среды, вследствие потребления человеком продуктов и ресурсов. Этот выбор не случаен: проблемы загрязнения окружающей среды и истощения природных ресурсов становятся все более актуальными.
Чтобы сохранить нашу планету для будущих поколений, нам придется каждому внести фундаментальные изменения в то, как мы питаемся, как путешествуем, как обогреваем или охлаждаем наши квартиры, а также в то, какие товары и услуги мы покупаем и используем каждый день. При этом крайне важно, чтобы товары и услуги, потребление которых не наносит вреда окружающему нас миру, стали для потребителей доступными в разных частях мира и недорогими.
Этот переход не должен происходить за счет ущемления основных прав и потребностей, а наоборот, давал возможность для развития, обеспечивая устойчивый образ жизни как для людей, так и для планеты. Иными словами, справедливый переход подразумевает, что переходный процесс должен обеспечивать социальную справедливость и соблюдение прав человека.
Основными принципами разумного потребления являются:
- сознательность, то есть с осознания последствий наших потребительских решений начинается разумное потребление, также для осознанного выбора потребителю важно знать о том, как производятся товары, как они влияют на окружающую среду и общество;
- минимализм, который помогает сосредоточиться на том, что действительно важно, и снизить потребление ресурсов;
- экологическая устойчивость – это когда потребитель уделяет особое внимание выбору товаров и услуг, которые имеют наименьший отрицательный экологический след, а именно покупает товары с экологическими сертификатами, уменьшает использование одноразовых изделий;
- социальная ответственность, то есть необходимо учитывать социальные аспекты производства и потребления товаров. Это означает поддержку компаний, которые следуют этичным стандартам производства, обеспечивают достойные условия труда и справедливую оплату своих работников.;
- локальное потребление – это предпочтение местных товаров и услуг, что будет способствовать снижению уровня транспортных выбросов и поддерживать местное хозяйство и сообщество.
сохранение ресурсов: Разумное потребление помогает сократить использование природных ресурсов, уменьшить количество отходов и снизить негативное воздействие на окружающую среду.
- экономические выгоды: Минимизация избыточного потребления ведет к экономии денежных средств и способствует более ответственному управлению финансами.
- Улучшение качества жизни: Разумное потребление способствует более здоровому и сбалансированному образу жизни, снижая стресс и повышая уровень удовлетворенности. Что мы можем сделать, чтобы начать вести устойчивый образ жизни?
1. Отказаться от личного транспорта. Минимизировать использование транспорта в принципе.
Максимизировать передвижение пешком и на велосипеде. Ходьба и велосипед также способствуют улучшению вашего здоровья.
2. Оптимизировать своё питание. Минимизировать количество мяса в рационе. Покупать еды столько, сколько нужно. По статистике – 33% еды выбрасывается. Потреблять преимущественно местные сезонные продукты. Выбирать самостоятельное приготовление еды или заказ готовой с эко-упаковкой. Использовать собственную сумку или пакет при покупке. Использовать многоразовые ёмкости.
3. Отключать адаптеры питания / вилки из розеток. Чем меньше потребление энергии, тем меньше её нужно производить
4. Выключать свет в неиспользуемых помещениях. Когда вы выключаете свет, даже не несколько секунд, экономится больше энергии, чем затрачивается на его включение, независимо от типа лампочки.
5. Осуществлять раздельный сбор мусора.
Всемирная организация потребителей призывает всех переходить к устойчивому образу жизни, который поможет снизить вред природе и улучшить условия для будущих поколений.
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Разумное потребление – это осознанное использование материальных благ, продуктов питания и природных ресурсов, а также сокращение количества отходов. оно позволяет снизить вредное воздействие на окружающую среду и притупить остроту некоторых экологических проблем.
 
Принципы разумного потребления:
 
- снизить до минимума использование полезных ископаемых и других природных ресурсов;
- сократить количество отходов за счёт вторичной переработки;
- приоритет отдавать возобновляемым ресурсам – энергии воды, ветра, солнца и т.д.;
- использовать товары с длительным сроком службы.
 
Разумное потребление в быту и в покупках:
- не выбрасывайте продукты – не покупайте больше пищи, чем съедите за один раз, переработайте или заморозьте;
 
- откажитесь от пластика во время покупок – возьмите за правило носить с собой экологическую сумку многоразового использования;
 
- закрывайте кран, когда чистите зубы – обратите внимание, сколько воды утекает из крана впустую в канализацию. выходя из комнаты – выключайте свет;

- сортируйте отходы – это даст ощутимую экономию природных ресурсов;
 
- устраивайте выходной день от гаджетов – ненужная информация провоцирует потребительские инстинкты;
 
- теория малых трат – если нет сил, как хочется порадовать себя обновкой, купите что – то небольшое, но доставляющее удовольствие.
 
Разумное потребление в индустрии моды:
- не покупайте лишнего – отправляясь в магазин, составьте себе план покупок. Установите для себя «правило отказа от АБВ» - абсолютно бесполезных вещей;
 
- покупайте то, что прослужит долго – лучше купить одну дорогую качественную вещь, чем десяток «одноразовых»;
 
- давайте вещам вторую жизнь – отдавайте или продавайте ставшие ненужными вещи;
 
- обращайте внимание на ответственные торговые марки – многие магазины бытовой техники делают скидку на покупки покупателям, обменявшим старую технику на новую;

- приобретайте опыт, а не вещи – мы можем быть счастливыми, приобретая впечатления, путешествуя, общаясь с интересными людьми;
 
- инвестируйте в себя – тратьте деньги на походы в спортзалы, театры, мастер-классы, приобретения здоровья;
 
- всего достаточно – как только вы осознаете, что у вас есть всё, чтобы быть счастливыми, сознание ваше изменится.
Памятка "Разумное потребление"
Правила рационального потребителя:
· Сортировать отходы – бумага/картон, пластик, батарейки, энергосберегающие лампы.
· Сдавать в переработку все, что можно.
· Сократить потребление электричества. Выключать приборы, когда не пользуетесь ими; по возможности использовать больше естественного освещения; заменить лампы на энергосберегающие; при выборе электроприборов обращайте внимание на классы энергопотребления - выбирайте классы А++, А+, А - это высокий класс энергоэффективности, такой прибор будет потреблять меньше энергии.
· Разумное потребление воды. Еще один ресурс, который нужно использовать бережно — это вода. Установите счетчики, это поможет следить за потреблением воды, а также сэкономить Ваши деньги; выключайте воду, когда чистите зубы, моете голову, бреетесь; убедитесь, что все краны, туалетный бачок исправны, хорошо закрываются и не подтекают; загружайте полный бак стиральной машины; используйте экологические средства для стирки, уборки.
· Читать состав продукта и выбирать здоровую еду. Именно с питанием наш организм получает строительный материал и восполняет запасы энергии для нормального функционирования - за это отвечают белки, жиры, углеводы, содержащиеся в пище. Кроме того, из еды мы получаем микронутриенты: 
· витамины, микроэлементы и другие биологически активные вещества, необходимые для протекания биохимических реакций. Мы должны есть, чтобы выжить, а чтобы быть здоровыми и не испытывать недостаток полезных веществ, мы должны есть правильную пищу: натуральную, подвергшуюся минимальной обработке, содержащую здоровые жиры и медленные углеводы.
· Повторно использовать то, что можно использовать. Например, вместо того, чтобы покупать пакет в магазине, возьмите его из дома или ходите за покупками с экосумкой.
· Не использовать одноразовую пластиковую посуду.
· Носите с собой экокружку/термос/экобутылку.
· Не покупать лишнего - огромное количество вещей, которые покупаем ежегодно, оказываются на свалках, поэтому подумайте дважды, действительно ли Вам это необходимо!
Выбор в пользу устойчивого потребления
Не все виды потребления одинаково важны с точки зрения их воздействия на устойчивость. Европейский проект "Воздействие продукции на окружающую среду" предусматривает тщательный   анализ исследований воздействия на окружающую среду продуктов, потребляемых домашними хозяйствами.  Методология проекта, основанная на затратах и выпуске, оценивает 255 видов отечественной продукции с учетом широкого спектра воздействия на окружающую среду. В докладе делается вывод, что 70–80% общего воздействия связано с потреблением продуктов питания и напитков, жилищным хозяйством (включая использование энергии в быту) и транспортом (включая поездки на работу, отдых и в отпуск). Кроме того, загрязнение пластиком становится всё более серьёзной проблемой, поскольку, согласно исследованиям, он покрывает 40% поверхности мирового океана и содержит 15–51 триллион кусочков пластика. В идеале все аспекты нашего потребительского поведения и производственных систем должны быть ориентированы на устойчивое развитие, но значительного прогресса можно добиться с помощью следующих мер:
· Устойчивый выбор продуктов питания и напитков — уровень потребления, более благоприятный для здоровья; сокращение потребления мясных продуктов из-за их вклада в изменение климата; выбор органических и местных продуктов, приправ; а также более активное компостирование биоразлагаемых пищевых отходов
· Выбор экологичного жилья — больше внимания уделяется покупке домов, построенных с использованием экологичных материалов, а также выбору и созданию домов с высоким уровнем теплоизоляции и энергоэффективности. Это также подразумевает использование энергии в доме, основанное на экологичных источниках энергии, и предотвращение потерь энергии при проживании в доме (например, с помощью энергоэффективных холодильников и энергосберегающих ламп).
· Экологичное поведение во время путешествий — сокращение количества поездок (например, за счет работы на дому или проведения телеконференций) или поиск альтернативных транспортных средств для поездок, например, езда на велосипеде на досуге вместо вождения автомобиля. Поиск туристических предложений, которые направлены на защиту глобальной и местной окружающей среды, а также культур в туристических регионах. 
· Экологичный выбор в сфере моды — предпочтение одежды из органических, переработанных или экологичных материалов, поддержка брендов с этичными методами производства и предпочтение долговечности быстрой моде. Ремонт и повторное использование одежды, а также пожертвование или переработка одежды также способствуют сокращению отходов в индустрии моды.  
· Экологичные предметы повседневного обихода — носите с собой многоразовые бутылки для воды, кофейные стаканчики и пакеты для покупок, чтобы отказаться от одноразового пластика. Переход на многоразовые контейнеры и отказ от пластиковых соломинок, столовых приборов и упаковки могут значительно сократить количество пластиковых отходов. Это снижает вред для окружающей среды и экономит ресурсы, способствуя более экологичному образу жизни.

