[bookmark: _GoBack]Чтобы не допустить трагедии на льду!

      Во избежание несчастных случаев при движении через ледовые переправы строго выполняйте требования всех информационных и запрещающих знаков, установленных перед ледовыми переправами.
Выезжайте на лёд медленно, без толчков и торможений. Отстегните ремни безопасности и высадите пассажиров. На ледовой переправе запрещено останавливаться, разворачиваться, обгонять автомобили и заправлять их горючим. Движение транспортных средств и пешеходов по ледовой переправе осуществлять в границах, обозначенных ограничительными вехами. Не превышайте установленные нагрузки. Перемещение транспортных средств при плохой видимости (туман или пурга) осуществлять не рекомендуется.
      Также следует помнить, что высок риск провала людей и техники под лёд в местах массового лова рыбы, на самостоятельно проторенных дорогах по льду, на участках береговой линии. Не допускается выезд на лёд по необорудованным переправам через водную преграду. Будьте бдительны!
     Избежать происшествий на льду можно, если соблюдать правила и меры личной безопасности, и использовать только специально оборудованные и официально открытые ледовые переправы, и зимние автомобильные дороги!
Телефоны экстренных служб:
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