Лёд уже опасен!!!!

      В Нефтеюганском районе начался ледостав. Это значит, что выходить на водоемы стало опасно. Несмотря на то, что в регионе установилась стабильно минусовая температура воздуха, говорить о том, что лед крепчает пока рано.
«На мелких реках уже встает лед. На данный момент он первый, буквально несколько дней, потому очень тонкий. Толщина льда не более 5 см, это очень опасно для нахождения на этом льду, он гарантировано будет ломаться и трещать», - отмечает руководитель Нефтеюганского инспекторского участка центра ГИМС МЧС России по ХМАО-Югре Игорь Кузнецов.
[bookmark: _GoBack]Спасатели напоминают, что в Нефтеюганском районе действует постановление о запрете выхода или выезда на лед людей и техники в период ледостава в осенне-зимний период 2023-2024 гг. для обеспечения безопасности населения и предотвращения фактов гибели людей на водных объектах.
Лед пока не может выдержать тяжести не только взрослого человека, но и ребенка. Конечно, будет организовано патрулирование береговой полосы для того, чтобы исключить пребывание несовершеннолетних вблизи водоемов без присмотра взрослых. Однако о безопасности детей, в первую очередь должны позаботиться родители. Подмерзающие водоемы – не место для игр и забав.
Рыбакам тоже стоит поумерить свой пыл и не искушать судьбу. К сожалению, иногда помощь попавшим в беду на замерзающем водоеме приходит слишком поздно, и происшествие заканчивается трагически. Ледяная вода быстро отнимает силы у пострадавшего, а если находиться в ней 20-30 минут, то человек теряет сознание и погибает. Строгое выполнение правил поведения и мер безопасности на льду сохранит вашу жизнь. Потому будьте осторожны!



