Помните о безопасности

Инспекторы ГИМС МЧС России напоминают жителям Нефтеюганского района правила поведения на водоемах в зимний период.
Совместно с представителями комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района, администрации Пойковского, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, общественности инспекторы обследовали акваторию протоки Пойки в районе парка Победы и Центра молодежных инициатив в городском поселении. Старший государственный инспектор по маломерным судам Игорь Кузнецов отметил, что при оценке безопасности имеет значение не только толщина льда, но в большей степени его качество: чем выше плотность, тем он безопаснее, пустоты, вкрапления снега ухудшают его прочность.
– Согласно плану профилактических мероприятий, до 25 декабря инспекция проводит патрулирование водных объектов в усиленном режиме. С начала декабря прогнозируют низкие температуры, в морозы лед намерзает быстрее, он более плотный. Состояние льда на протоке в черте городского поселения удовлетворительное, судя по отсутствию следов на льду, видно, что жители и водители снегоходов проявляют разумную осторожность, – отметил инспектор.
Данный факт – следствие активной просветительской работы в школах, считает педагог-организатор школы №4 Андрей Гришутин.
– На уроках ОБЖ школьникам рассказывают об опасности льда, о правилах безопасности постоянно напоминают классные руководители. Мы с ребятами всегда обсуждаем ЧП на льду с участием детей, которые происходят в регионах России. Также изучаем варианты оказания помощи и самопомощи в полынье. Инспекторы ГИМС призывают граждан неукоснительно соблюдать правила безопасного поведения на водоемах в период ледостава. В адреса администраций муниципальных образований направлены методические рекомендации по организации комплекса мероприятий для обеспечения безопасности людей.
Межведомственными группами проводится профилактическая работа с населением в целях предотвращения происшествий на льду. В потенциально опасных местах выставляются аншлаги, информирующие о запрете выезда и выхода на лед.



