«Центроспас-Югория» сообщает!  
Осторожно! Лесные пожары!
Последствия лесных пожаров огромны. Уничтожение лесных массивов - легких нашей планеты; нарушение теплового баланса; загрязнение атмосферы и эрозия почвы. В огне гибнут не только растения и животных, нередко жертвами огненной стези становятся и сами люди. Нужно помнить, что даже едва тлеющая трава, маленькая искра могут быть стать началом огненной трагедии.

Поджечь лес может и молния. Но это случается редко. Как правило, причиной лесных пожаров становятся небрежность людей. Пожар начинается из-за брошенной горящей спички, непотушенной сигареты, непогашенного костра и даже осколка толстого стекла, который может собрать солнечные лучи в одну точку (ее называют фокусом) и сыграть роль зажигательной линзы. 

Правила предотвращения возникновения лесных пожаров. 

ЗАПРЕЩАЕТСЯ разводить костры в густых зарослях, рядом с кронами деревьев, со складами древесины и сухим кустарником. 

НЕЛЬЗЯ бросать в лесу, торфяниках, на дачах горящие спички, окурки, тлеющие тряпки.

НЕЛЬЗЯ употреблять на охоте пыжи из легковоспламеняющихся материалов.

НЕЛЬЗЯ оставлять в лесу, на даче материал, пропитанный горюче-смазочными веществами. 

НЕЛЬЗЯ оставлять стеклянные предметы и осколки на поверхности грунта, их необходимо закапывать.

НЕЛЬЗЯ бросать в огонь пустые баночки и флаконы от бытовых химических веществ, особенно аэрозоли, взрывчатые вещества.

НЕЛЬЗЯ играть с бензином и другими горючими веществами.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ выжигать и поджигать сухую растительность, камыш – особенно при ветреной погоде; оставлять тлеющий костер после покидания стоянки.

НЕЛЬЗЯ оставлять горящим или тлеющим костер. 

Действия при лесном пожаре.

   - Если вы почувствовали запах гари в лесу, не дожидайтесь, пока огонь станет видно, начинайте двигаться. Огонь всегда идет по направлению ветра, значит, вам нужно бежать в противоположную сторону от запаха. Двигаться нужно быстро иначе огонь может вас догнать. Он движется с огромной скоростью! Иногда лесной пожар можно переждать, использую воду озер, рек и больших ручьев.

   - Звоните с сотового телефона в ЕДДС 112. Назовите свое местонахождение, фамилию, свой телефон.

   - При сильном задымлении рот и нос нужно прикрыть мокрым подручным средством (полотенцем, платком, марлей, майкой), предварительно смоченным водой. А если таковой нет -  мочой. Поверьте, в такой ситуации не до брезгливости. 

   - По возможности оказывать помощь в тушении пожаров, если вы попали в зону опасности распространения пожаров. Земля, веник, лопата, а главное вода – основные средства борьбы с лесными пожарами. 

   - Если же малый пожар (начинающийся) не удается локализовать, срочно эвакуируйтесь.

   - Предметы или ценные нетранспортабельные вещи можно просто засыпать в земляной яме или опустить в подполье.

Запомните!!!

Небольшое пламя можно затоптать ногами, сбить ветками и засыпать землей, но тушить лесные пожары могут только  профессионалы - пожарные и спасатели, используя специальную технику. 
