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        Муниципальное средство массовой информации

органов местного самоуправления сельского поселения Сингапай



02.11.2022                                                                      № 38
Администрация Нефтеюганского района

доводит до сведения жителей г.Нефтеюганска и Нефтеюганского района

следующую информацию:

Возможно предоставление в собственность земельного участка в кадастровом квартале 86:08:0020501

- вид разрешённого использования: для ведения садоводства (код-13.2), расположенного по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Нефтеюганский район, п. Сингапай, в районе ТСН «Василек».

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения данного извещения вправе ознакомится со схемой расположения земельного участка и подать заявление «О намерении участвовать в аукционе» на право приобретения в собственность земельного участка.

Ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляется по адресу: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Нефтеюганск, 3 мкр, дом 21, здание Администрации Нефтеюганского района, каб № 111. 

Понедельник-пятница: с 08.30 до 17.30, обед с 13.00 до 14.00.

Заявления принимаются в срок с 03.11.2022 по 02.12.2022, по адресам:

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г.Нефтеюганск, 3 мкр, дом 21, здание Администрации Нефтеюганского района, каб № 111,

С 03 ноября 2022 года по 02 декабря 2022 года. (05.12.2022 подведение итогов).

Извещение составил: Хорькова О.В.

komzemresurs@admoil.ru
Как зарегистрировать право совместной собственности супругов в случае, если в Единый государственный реестр недвижимости внесена запись о государственной регистрации права собственности одного супруга 
(титульного собственника)?

По общему правилу, установленному в пункте 1 статьи 33 Семейного кодекса Российской Федерации (далее - СК):

- законным режимом имущества супругов является режим их совместной собственности;

- законный режим имущества супругов действует, если брачным договором не установлено иное.

В силу статьи 34 СК имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью; таким имуществом в том числе являются приобретенные за счет общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства.

Таким образом, сам факт внесения в Единый государственный реестр недвижимости (далее - ЕГРН, до 01.01.2017 - в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним, далее - ЕГРП) записи о государственной регистрации права собственности одного из супругов (далее - титульный собственник) не отменяет законного режима имущества супругов, если он не был изменен в установленном порядке, и, соответственно, в этом случае оба супруга являются собственниками объекта недвижимости, правообладателем которого в ЕГРН (до 01.01.2017 - в ЕГРП) указан один из них.

Таким образом, один из супругов либо оба супруга могут обратиться в орган регистрации прав с заявлением о внесении изменений в запись ЕГРН о государственной регистрации права собственности на объект недвижимости в части указания в данной записи сведений об общей совместной собственности на такой объект и о супруге, сведения о котором как о правообладателе такого объекта не внесены в ЕГРН (далее - собственник) (наряду с титульным собственником) в качестве правообладателя объекта недвижимости.

Отмечаем, что к указанному заявлению также должен быть приложен документ, подтверждающий, что на момент приобретения недвижимого имущества супруги состояли в зарегистрированном браке (при этом представление такого документа не требуется, если в орган регистрации прав ранее (например, при приобретении объекта недвижимости на основании сделки, требовавшей государственной регистрации) представлялось нотариально удостоверенное согласие собственника на совершение такой сделки).

«Горячая линия» в Межмуниципальном отделе по городу Нефтеюганск, городу Пыть-Ях и Нефтеюганскому району Управления Росреестра по ХМАО – Югре
 

18 ноября 2022 года Межмуниципальный отдел проводит «горячую линию» для жителей города Нефтеюганска, города Пыть-Яха и Нефтеюганского района по вопросам государственной регистрации прав и государственного кадастрового учёта.

Вопросы принимаются с 11.00 до 13.00 часов по телефонам: 8(3463) 42-05-06, 8(3463) 24-95-43 доб. 107, 117,118, 119

«Центроспас-Югория» сообщает!

БЕЗОПАСНЫЙ ДОМ ДЛЯ АВТОМОБИЛЯ
От надежности гаража зависит безопасность автомобиля. Топливо, смазочные материалы, внутренняя отделка гаражей и салона автомобиля, хранящиеся домашнее имущество и краски способны воспламениться от малейшего источника огня. Замечено, что автомобили и гаражи выгорают в течение 15 минут, и их эффективная защита невозможна без использования огнетушителей и других средств пожаротушения. 

Частые причины пожаров в гаражах -  нарушения правил монтажа и эксплуатации электропроводов, нарушение мер безопасности при проведении ремонтных работ с автомобилем, при эксплуатации печного отопления и неосторожность при курении. 

В гаражах индивидуального пользования запрещается: 

- производить сварочные, малярные, кузнечные, термические работы, а также промывку деталей с использованием горючих жидкостей; 

- подогревать двигатели факелами и паяльными лампами; 

- хранить запас топлива более 20 литров, масел – 5 литров, а также баллоны с газами; 

- заправлять автомобиль топливом внутри гаража;

 - подзаряжать аккумуляторы непосредственно на транспорте; 

- не допускается ставить в гаражах автомобили с открытой горловиной топливного бака, а также при наличии течи горючего или масла.

 Не курите во время осмотра моторного отсека, в салоне и вблизи бензобака. Все токоведущие части электропроводки должны быть изолированы. Для освещения в бетонных или металлических гаражах, отделанных внутри нетокопроводящим материалом, допускается применение стационарно установленных светильников закрытого исполнения, напряжением 220 В. Если высота крепления светильника менее 2,5 метра, то он должен быть защищен от механических повреждений. Переносные лампы надо использовать только заводского изготовления. При проведении технического обслуживания автомобиля необходимо проверить герметичность узлов и соединения топливопроводов, фильтра очистки топлива, бака с топливопроводами, впускного и выпускного трубопроводов. Не допускайте крепление шлангов самодельными приспособлениями, например, проволокой. 

Перед ремонтом бензобака следует слить горючее, промыть водой с содой и тщательно просушить. Не рекомендуется держать бензин в полимерных канистрах. Во время движения автомобиля скапливается статистический заряд электричества, способный при определённых условиях вызвать пожар. 

Помещение гаража должно постоянно содержаться в чистоте, не загромождаться посторонними предметами и материалами. Пролитые ЛВЖ, масла необходимо убирать, засыпая песком. Вокруг машины, стоящей в гараже, должен быть свободный проход шириной не менее 0,6 метра. Индивидуальный гараж должен быть оборудован огнетушителем. Целесообразно иметь первичные средства пожаротушения (вода, песок, кошма и другой пожарный инвентарь). 

При эксплуатации печей на твердом топливе перед началом отопительного сезона необходимо осуществить проверки и ремонт печей. Запрещается эксплуатировать печи без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5x0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах. Запрещается: 

- оставлять без присмотра печи, которые топятся.

- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие 

  легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; 

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; 

- перекаливать печи. 

В случае возникновения пожара немедленно сообщите в пожарную охрану

101 или 112

«Центроспас-Югория» сообщает!

ЧТО ДОЛЖЕН ЗАНАТЬ АВТОВЛАДЕЛЕЦ

Уберечь автомобиль можно если 

- Не использовать для подогрева  автомобиля  открытый огонь (костры, паяльные лампы), самодельные котлы подогрева;
- Не пользоваться открытым источником огня для освещения автомобиля и гаража;

- Не подзаряжать аккумуляторы непосредственно на транспортных средствах;

- Не хранить в гаражах индивидуального пользования мебель, предметы домашнего обихода из горючих материалов, запас  топлива более  20 литров и масла более 5 литров.

- Не оставлять без присмотра включенные в сеть электрообогреватели;

- Не производить самостоятельный ремонт газовой и топливной аппаратуры    автомобиля;

- Не производить кузнечные, термические, сварочные работы, а также промывку деталей с использованием легковоспламеняющихся и горючих жидкостей.                                                                                     

ПОМНИТЕ О НЕОБХОДИМОСТИ!

- Своевременно проходить техническое обслуживание Вашего автомобиля.

- Проводить своевременный ремонт электрооборудования и топливной системы своего автомобиля.

- Для своевременной и успешной ликвидации возможного возгорания автомобиля нужно оборудовать его первичными средствами пожаротушения.

ВНИМАНИЕ! Признаки загорания и пожара в автомобиле:

- запах дыма;

- струйки дыма из мест загорания;

- информация водителей  встречного или попутного транспорта. 

При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить по телефону «01» или «112».  До прибытия пожарной охраны принимать меры по спасению людей, имущества и тушению пожара. 

- Не пытайтесь гасить пламя, увеличив скорость.

- Срочно съезжайте на обочину и остановитесь подальше от людей, строений и других автомобилей

- Выключите зажигание и поставьте машину на ручной тормоз.

- Высадите пассажиров и соберите документы. 

- Определите вероятный очаг пожара и оцените степень его интенсивности.

Наиболее опасным является пожар в районе бензобака. Лучше вместе с пассажирами отбежать от машины на безопасное расстояние, так как взрыв может произойти в любую секунду. 

Поднимая капот, будьте осторожны, опасайтесь выброса пламени из-за притока воздуха. 

Направляйте на очаг горения струю порошка (пены) огнетушителя и маневрируйте по всей площади пожара. Можно гасить пламя, «наступая» на него, постепенно отвоевывая пространство. Если огнетушитель не сработал или действие его оказалось не эффективным, для дальнейшего тушения пожара используйте песок и землю. 

При загорании в салоне автомобиля, по возможности не оставляйте двери и окна открытыми. Тушение пожара необходимо производить через приоткрытую дверь или окно. Можно использовать и обычные средства пожаротушения: песок, снег, вода, брезент, одеяло или куртка (ими накрывают пламя).  
При загорании машины вследствие пролива топлива, в первую очередь тушите топливо, а потом – машину. Тушение пожара ведите решительно и интенсивно.          

Синтетические материалы внутри автомобиля выдерживают до определенного предела температуру, а потом вспыхивают, и потушить их сложно. 

Человек может находиться в загоревшемся автомобиле не дольше полутора минут. 

Нелишним будет напомнить, что опасно приступать к тушению пожара, если на вас одежда, пропитанная парами топлива, либо испачканная в мазуте, а так же если руки смочены бензином.
Ни  в коем  случае  не  садитесь  в горящий  автомобиль, не  пытайтесь  его  завести!
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