Межрайонная ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре информирует налогоплательщиков (юридических и физических лиц) о возможности и праве подачи согласий на информирование о долге территориальным налоговым органом. 
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Чем полезна услуга информирование о долге:
- информация о задолженности предоставляется ежеквартально; 
- пользователь может контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом; 
- подписка к услуге позволяет предупредить риски применения мер взыскания задолженности;
- подписку к услуге можно оформить дистанционно;
- можно выбрать удобный формат способ информирования. 

Согласие может быть представлено в налоговый орган на бумажном носителе лично или через представителя, направлено по почте заказным письмом, передано в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика. Если Согласие передано в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи, Согласие должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью лица, представившего его. 
В случае если Согласие передано в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика - физического лица, Согласие должно быть подписано усиленной квалифицированной (неквалифицированной) электронной подписью этого лица.

Пошаговая инструкция для подачи согласия на информирование о долге на официальном сайте www.nalog.gov.ru: 
1. Через браузер в Интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» во вкладке «Настройки профиля / Уведомления» - «Информирование о задолженности» - «Отправить обращение». 
2. Через приложение «Налоги ФЛ»: Главное меню - вкладка «Профиль» / «Уведомления» - «Информирование по СМС».
