
Ответственность за незаконный оборот наркотиков
       ОМВД России по Нефтеюганскому району напоминают об ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.
Проблема потребления наркотических средств и психотропных веществ или их аналогов является масштабной. Противодействие их незаконному обороту продолжает оставаться важной задачей национальной безопасности.Под незаконным оборотом наркотических средств понимают противоправные действия, связанные с хранением, изготовлением, культивированием наркосодержащих растений, потреблением или склонением к потреблению наркотиков, содержанием притонов.
Постановлением правительства РФ от 30.06.1998 №681 утвержден Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю.
За незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ нарушитель несет как административную, так и уголовную ответственность.
В Кодексе РФ об административных правонарушениях предусмотрены ряд статей за оборот наркотический средств, к ним относятся статьи 6.8, 6.9, 6.10, 6.9.1, 6.13, ч. 2 ст. 20.20, 20.21, 20.22, где предусмотрена ответственность в виде административного штрафа до 5000 рублей, либо административный арест сроком до 15 суток. Если правонарушение совершено иностранным гражданином или лицом без гражданства, то к гражданину применяется дополнительная мера наказания такая как административное выдворение за пределы РФ сроком на 5 лет. Напомним, что к административной ответственности привлекаются лица достигшие 16-летнего возраста, за потребление наркотических средств не достигших 16 лет несут ответственность их родители или законные представили.
За совершение действий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, лица также привлекаются и к уголовной ответственности (статьи 228, 228.1, 228.2, 228.3, 230, 228.4, 229, 229.1), для иностранных граждан - с последующим запретом въезда в Российскую Федерацию до погашения или снятия судимости.
За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы.
За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до пожизненного лишения свободы.
За перемещение наркотических средств через границу Российской Федерации лица дополнительно привлекаются к уголовной ответственности по статье 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 20 лет лишения свободы.
За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов статьей 230 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность и предусматривается наказание до 15 лет лишения свободы.
За вовлечение в совершение преступления несовершеннолетнего статьей 150 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность на срок до 5 лет лишения свободы.
При назначении наказания отягчающим обстоятельством является совершение преступления в состоянии наркотического опьянения.
Закон предусматривает возможность освобождения лица от уголовной ответственности за совершение ряда преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (без цели сбыта: статьи 228, 228.3 УК РФ).
Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, веществ или их аналогов, а также с незаконными приобретением, хранением, перевозкой таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.
Не может признаваться добровольной сдачей наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, изъятие указанных средств, веществ или их аналогов, растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию указанных средств, веществ или их аналогов, таких растений либо их частей
Если Вам стало известно о местах распространения, потребления наркотических и психотропных веществ незамедлительно сообщите в ДЧ ОМВД России по Нефтеюганскому району по следующим номерам телефонов.
Единый телефон доверия УМВД России по ХМАО-Югре:  8(3467)398-300;
[bookmark: _GoBack]ДЧ ОМВД России по Нефтеюганскому району: 8 (3463) 209-602.

